

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Мозалеву Ольгу Леонидовну,
выполняющую диссертационную работу
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему
«Исходы беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости
от уровня РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов»
по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология

Мозалева Ольга Леонидовна 1987 года рождения в 2012 году окончила ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И.Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2012 по 2013 годы обучалась в интернатуре на кафедре акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО «Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова», с 2013 по 2015 годы – в клинической ординатуре ФГБНУ «Научно-исследовательском институте акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта. С 2015 года работает врачом акушером-гинекологом СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».

В 2019 году была прикреплена для выполнения диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук без освоения программы аспирантуры в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на кафедру акушерства, гинекологии и репродуктологии. Подготовила научно-исследовательскую работу на тему «Исходы беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости от уровня РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов». Программу подготовки диссертации выполнила в полном объеме, в соответствии с утвержденным индивидуальным планом работы.

Выполненная научная работа направлена на изучение актуальной темы – влияние ВИЧ-инфекции на течение беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости от уровня РНК ВИЧ и количества

CD4-лимфоцитов. На основании полученных данных проведенного ретроспективного и проспективного исследования определено влияние различных уровней РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов на частоту акушерских осложнений, включая преждевременные роды, материнскую смертность, перинатальную передачу ВИЧ-инфекции. Еще один важный результат исследования – создание алгоритма оценки риска перинатальной передачи ВИЧ. Совокупность теоретических выводов и практических рекомендаций позволит оптимизировать проведение профилактики перинатального инфицирования ВИЧ, снизить частоту акушерских осложнений в данной группе беременных женщин и улучшить перинатальные исходы (уменьшение случаев перинатального заражения, младенческой и материнской смертности).

При выполнении диссертационной работы Мозалева О.Л. проявила себя заинтересованным, вдумчивым и самостоятельным исследователем, что подтверждается самостоятельной формулировкой цели и задач научной работы, определить алгоритм проведения исследования, обобщить и проанализировать полученные результаты, сформулировать практические рекомендации.

В процессе работы над диссертацией автор изучила актуальные отечественные и зарубежные источники литературы, посвященные течению беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин, профилактике перинатальной передаче ВИЧ-инфекции.

Диссертация оформлена по требованиям ГОСТ Р 7.0.11-2011 года в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, 5 глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает как отечественные, так и иностранные современные источники. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, в том числе – 5 в рецензируемых журналах, рецензируемых ВАК, одна статья одобрена к печати. Основные положения диссертации были доложены автором на 16 научно-практических конференциях, включая международные форумы. Результаты диссертационного исследования внедрены в работу СПб ГБУЗ «Центр по

профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», СПб ГБУЗ «Клиническая инфекционная больница им. С.П. Боткина», СПб ГБУЗ «Родильный дом №16», женские консультации Санкт-Петербурга, включены в материалы для обучения студентов и врачей на кафедре социально-значимых инфекций и фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО «Первого Санкт-Петербургского медицинского университета им. академика И.П. Павлова».

Своей научной деятельностью Мозалева О.Л. занималась в свободное от основной работы время. Стаж лечебной работы в СПб ГБУЗ «Центре по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» составляет 6 лет, где зарекомендовала себя как добросовестный, ответственный и грамотный специалист. Регулярно повышает квалификацию и совершенствует профессиональные навыки, участвует в обучении и передаче опыта молодым специалистам Центра СПИД.

Диссертационная работа Мозалевой О.Л. «Исходы беременности и родов у ВИЧ-инфицированных женщин в зависимости от уровня РНК ВИЧ и количества CD4-лимфоцитов» является законченной научно-квалификационной работой. Учитывая современность и актуальность исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Научный руководитель
доцент, профессор кафедры социально-значимых инфекций и фтизиопульмонологии
ФГБОУ ВО «Первого Санкт-Петербургского государственного университета им. акад. И.П. Павлова» МЗ РФ, заведующий отделением материнства и детства ГБУЗ «Санкт-Петербургский Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», д.м.н.

«12» 05 2021г.



А.В.Самарина